

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 1 (Innenstadt)	10.12.2015

Beantwortung der Anfrage der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 02.11.2015 betreffend Vorfahrt auf dem Roncalliplatz für das Althoff Dom Hotel Köln (AN/1667/2015)

Text der Anfrage:

1. Stimmt es, dass es Planungen gibt, die Vorfahrt des Dom Hotels im Rahmen der Generalsanierung zu verlagern? Wenn ja, wohin?
2. Wie gedenkt der Investor, den Eingangsbereich und den Eintritt des Dom Hotels zu organisieren und zu gestalten?
3. Bisher galt die Regelung, dass die Hotelgäste, die mit dem Auto anreisen, ausschließlich über das Parkhaus am Dom anfahren. Gibt es Planungen, diese bisherige Regelung zu verändern? Wenn ja, wie?
4. Welche Möglichkeiten gibt es, nach dem Umbau und Verlagerung des Eingangs über die Tiefgarage in das Dom Hotel zu kommen?
5. Wie ist die planungsrechtliche Situation auf dem Roncalliplatz?

Stellungnahme der Verwaltung:

Zu 1. bis 4.

Der Vorhabenträger des Dom Hotels hat die Anfrage an die Stadtverwaltung gestellt, ob und unter welchen Randbedingungen eine Vorfahrt vor der Ostfassade des Hotels möglich ist. Zurzeit werden die einzelnen Randbedingungen für eine mögliche Vorfahrt an dieser Stelle von den betroffenen Dienststellen eingeholt und bewertet. Sobald das Prüfergebnis der Verwaltung vorliegt, wird die Politik darüber umfassend informiert werden.

Zu 5.

Bei der Fläche handelt es sich derzeit um eine öffentliche Verkehrsfläche, die zum Teil auch ein Befahren zulässt. Die Nutzung soll aufgrund eines Beschlusses des Verkehrsausschusses auf den öffentlichen Fußgängerverkehr beschränkt werden. Unabhängig davon bestehen in jedem Fall Zufahrtsnotwendigkeiten, z. B. Rettungs- und Entfluchtungswege besonders bei Veranstaltungen, und logistische Flächen der Hohen Domkirche und des Römisch-Germanischen-Museums, die weiterhin zur Verfügung stehen müssen.